
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

 

ATA DA SESSÃO DE POSSE DOS NOVOS CONSELHEIROS GOVERNAMENTAIS E DA SOCIEDADE CIVIL DO CONSELHO ESTADUAL DA JUVENTUDE –
CEJUVE/MG, PARA O BIÊNIO 2024/2026 - EM 14 DE JANEIRO DE 2025.

Aos quatorzes dias (14) do mês de janeiro de 2025, às 09h 00min, reúnem-se, por meio de vídeo
conferênciah�ps://teams.microso�.com/l/meetupjoin/19%3amee�ng_ZmI5MzJjZjQtMGIyMy00ZWZmLWI3NGQtZTcwYWMwOGFmZThi%40thread.v2/0?
context=%7b%22Tid%22%3a%22e5d3ae7c-9b38-48de-a087-f6734a287574%22%2c%22Oid%22%3a%22e1d45e4a-5248-45b4-a77b-821a5b9ac964%22%7d.
Abrindo a sessão, a mestra de cerimônia, Joyce iniciou a solenidade cumprimentando todos e todos os presentes e em especial a Exmo. Secretário adjunto
de Estado de Desenvolvimento Social - SEDESE/SUBDH, Sr. Ricardo Assis Alves Dutra, desejando que os mesmos sejam bem-vindos à solenidade de Posse
cole�va dos conselheiros governamentais e da sociedade civil, do Conselho Estadual de Juventude de Minas Gerais, doravante iden�ficado como
CEJUVE/MG. Os quais, hoje, tomam posse para o biênio de 2024 a 2026. O conselho estadual da Juventude é um órgão colegiado permanente, de caráter
delibera�vo, consul�vo e proposi�vo, com o obje�vo de formular e propor diretrizes de ações governamentais para jovens de 15 a 29 anos. Foi criado pelo
decreto número 4835 de 21/01/2022, está ligada à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social - SEDESE e cumpre os disposi�vos cons�tucionais e
legais como o estatuto da Juventude. Lei Federal nº 12.852 de 2013 e Lei Estadual 22.414 de 2016. Ele é composto por 36 conselheiros �tulares e seus
respec�vos suplentes, sendo 12 representantes governamentais e 24 da sociedade civil. O mandato dos conselheiros é 02 é de 02 anos, permi�da uma
recondução. Senhoras e senhores, convidamos para uma breve fala de abertura o Diretor Estadual da Juventude, Anderson José Knupp (SEDESE), o qual
cumprimenta todos e todas, agradece pela presença e pelo comprome�mento de todos com a polí�ca da a Juventude, desejando que seja um biênio de
muita construção de polí�ca pública voltadas para Juventude. Também se coloca, bem como Diretoria SUBDH/SEDESE à disposição para tudo que for
preciso. Joyce: Agora passamos a palavra para a superintendente de promoção, proteção e par�cipação social, Danielle Rodrigues Domingues, Danielle
Coloca que é um imenso prazer estar presentes hoje, mobilizados para a realização de solenidade de posse aos novos membros do CEJUVE/MG. Acredita
que seja um ato importante para as Juventudes mineiras e que estamos inaugurando uma nova fase, de ampla par�cipação e do exercício democrá�co do
controle social, dessa polí�ca que é tão importante para Minas Gerais. É uma grande alegria dar posse aos Conselheiros (as) do Conselho Estadual da
Juventude na data de hoje. Nos próximos dias, marcaremos uma reunião, onde será formulada a Mesa Diretora, composta pelo presidente, vice-presidente
e secretário, sendo também deliberada a aprovação do calendário anual de 2025. Nessa próxima reunião todos e todas terão oportunidade de falar e de se
conhecerem melhor, conseguindo colocar seus pontos de vista, já que são muitos conselheiros novatos. Em breve iniciaremos nosso calendário de plenárias,
reuniões mensais através de vídeo conferências. A Casa de Direitos Humanos, coordenada pela Sedese, é responsável pelo suporte e funcionamento dos
diversos conselhos de direitos que abrangem as polí�cas sob a competência da Sedese. Importante também agradecer à Bárbara Queiroz Abras Franco
(�tular) representando a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social- Sedese/MG - Subsecretaria de Direitos Humanos - Su (�tular) que presidiu; Anna
Carolina Oliveira Souza Santos (suplente) representando a Secretaria de Estado de Cultura e Turismo - SECULT/MG; Pedro Vinicius Jaworoski de Campos



(�tular) representando a Associação Rural Lajeado; Suzana Lissa Rosa Neto (�tular) representando o Diretório Central dos Estudantes Gonçalo de Freitas da
Pon��cia Universidade Católica de Minas Gerais/DCE/PUC Minas e a Cláudia Rodrigues Cesar, secretária execu�va do Cejuve, pela condução dos trabalhos
da Comissão Eleitoral do Conselho Estadual da Juventude. Esse trabalho de excelência foi reconhecido pelas demais representantes da sociedade civil, pelo
poder público, pela Comissão Eleitoral, por toda a Sedese e, agora, pelos 72 conselheiros (as) que hoje tomarão posse. Danielle ressalta a presença da
equipe da secretaria execu�va composta por: Cláudia (secretária execu�va), Maria Rafaela, Marlene da Costa, e Sandra Pereira, compõem o apoio técnico,
com o qual, em caso de dúvidas, vocês, conselheiros vão poder contar, durante todo o biênio 2024/2026. Joyce passa a palavra para secretário adjunto de
Estado de Desenvolvimento Social SEDESE/SUBDH, Sr. Ricardo Assis Alves Dutra: Iniciou a leitura do Ato de Posse dos membros do CONSELHO ESTADUAL
DA JUVENTUDE - CEJUVE/MG. O Conselho Estadual da Juventude de Minas Gerais, órgão colegiado de caráter delibera�vo, consul�vo e proposi�vo,
permanente, com a finalidade de formular e propor diretrizes de ações governamentais voltadas à promoção de polí�cas públicas para jovens de quinze a
vinte e nove anos no Estado de Minas Gerais reger-se-á pelas normas estabelecidas no Decreto Nº 48.354 de 21/01/2022. O CEJUVE-MG, em suas ações,
cumprirá e fará cumprir a Cons�tuição da República de 1988, a Cons�tuição do Estado de Minas Gerais de 1989, o Estatuto da Juventude da Lei Federal
(12.852/2013) e Lei Estadual 22.414 de 16/12/2016 que cria o Conselho Estadual da Juventude – Cejuve - MG – e dá outras providências. O CEJUVE-MG
integra por subordinação administra�va, funções afetas à competência da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, nos termos da alínea “m” do
inciso I do parágrafo único do art. 27 da Lei nº 23.304, de 30 de maio de 2019. Atualmente o CEJUVE-MG compõe-se de trinta e seis conselheiros/as,
�tulares e suplentes, sendo 12 (doze) cadeiras referentes às representações governamentais e 24 (vinte e quatro) cadeiras referentes às representações da
sociedade civil, legalmente cons�tuída e em a�vidade há pelo menos um ano, com atuação no Estado, na promoção, atendimento, defesa, garan�a estudos
ou pesquisas dos direitos da juventude, conforme dispõe o Decreto Nº 48.354 DE 21/01/2022. Sr. Ricardo inicia a leitura dos nomes dos (as) conselheiros
(as) e dos seus respec�vos suplentes: Representantes do Governo do Estado de Minas Gerais: 1- Pela Secretaria de Estado de Desenvolvimento
Social/Subsecretária de Direitos Humanos/SUBDH: Recondução -Titular: Anderson José Knupp/Suplente: Luiza Mascarello; 2- Pela Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Social/Subsecretaria de Assistência Social/ SUBAS: Recondução: Titular: Adna Frediana Barbosa Nery/Recondução: Suplente: Rodrigo
César da Rocha Ribeiro; 3- Pela Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/subsecretaria de Estado de Esportes - SUBESP: Recondução: Titular: Ester
Borges Oliveira/Suplente: Fernanda Alves Ba�sta, 4- Pela Secretaria de Estado de Governo - SEGOV: Titular: Daniel Oliveira Santos/Suplente: Ana Carolina
Moreira da Rocha, 5- Pela Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão - SEPLAG: Titular: Diego César Evangelista Araújo/Suplente: XXXXX, 6- Pela
Secretaria de Estado de Educação - SEE: Titular: Mara Le�cia Carvalho de Souza Mar�ns/Suplente: Karla Cris�na Cerqueira, 7- Pela Secretaria de Estado de
Cultura e Turismo - SECULT: Recondução: Titular: Anna Carolina Oliveira Souza Santos/Suplente: Ká�a de Laura Borges, 8- Pela Secretaria de Estado de Meio
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável - SEMAD: Titular: Maria Sther Moreira/Suplente: Walter Aparecido do Couto, 9- Pela Secretaria de Estado de
Jus�ça e Segurança Pública - SEJUSP: Titular: Ana Carolina Gonçalves Ferreira/Suplente: Nathália Dantas Ferreira, 10- Pela Secretaria de Estado de Saúde -
SES: Recondução: Titular: Karina Elizabeth Evangelista Bretz/Recondução: Suplente: Adriana Padrão Rocha Miranda, 11- Pela Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Econômico - SEDE: Titular: Larissa Maria Leite Duarte/Suplente: Caio César de Castro Silva Coelho, 12- Pela Secretaria de Estado de
Agricultura, Pecuária e Abastecimento - SEAPA: Recondução: Titular: Tarliane Cris�ne Crisóstomo de Melo/Recondução: Suplente: Gilcemar Gonçalves
Araújo. Pela Sociedade Civil: Área de diversidade social: 13- Aliança Nacional LGBTI: Titular: Paulo Victor Barbosa/Suplente: Gregory Rodrigues Roque de
Souza, 14- Associação de Jovens Engajamundo: Titular: Izabella Liberato Lage/Suplente: Gabriela Victória San�ago Quintão, Área de expressão religiosa: 15-
Conferência Nacional dos Bispos do Brasil: Titular: Patrícia Amorim Gonçalves/Suplente: Jassiara dos Santos Figueiredo, 16- Centro Nacional de Africanidade
e Resistência Afro-Brasileiro - CENARAB: Titular: Rian Pablo Gonçalves dos Santos/Suplente: Arthur de Lima Barra Melo, Área de direito polí�co: 17- Par�do
Novo - Minas Gerais - MG – Estadual: Recondução: Titular: Matheus Biancardine Mota/Suplente: Vitória Ferreira de Melo, 18- Movimento Democrá�co
Brasileiro - Minas Gerais - MG – Estadual: Titular: Rian Carlos Ba�sta Ribeiro/Suplente: Marcos Vinicius Silva Ferraz, Área de esportes, lazer, cultura e artes:
19- Ins�tuto Macunaima de Cultura - Escola de Cidadania - IMC-EC, Titular: Vinicius Venades Monteiro/Suplente: Regiane Mar�ns Nonato, 20- Ins�tuto



Nossa BH: Titular: Mariana de Faria Ferreira/Suplente: Pedro Henrique Mamede Barbosa, Área de empreendedorismo: 21- Ins�tuto de Formação de lideres
- IFL: Recondução: Titular: Laura Rabello Carvalho/Suplente: Yuri Quadros Santos, 22- Ins�tuto Naação: Titular: Yasmin Barcelos Pires/Suplente: Xanthine
Lima Drummond, Área de direitos sociais: 23- Associação de Promoção e Desenvolvimento Social Novo Mundo: Titular: Lucas Estevão Ribeiro da
Silva/Suplente: Janete Ribeiro da Silva, 24- Par�do Socialista Brasileiro - Diretório Regional: Titular: João Pedro Adami Castelo/Suplente: Emanuele Antônia
de Souza, Área de trabalho e emprego: 25- Fundação CDL-BH: Titular: Luís Ângelo Santos Silva/Suplente: Milena Miranda de Sales, 26- Rede Cidadã: Titular:
Mayara Paula Cruz Ribeiro/Suplente: Melissa Verônica de Araújo, Área de meio rural: 27- Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas
Gerais: Titular: Daniel Ferreira Alves/Suplente: Luiza Lima Gaio, 28- Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais: Titular: Lucas
Mar�ns Ferreira/Suplente: Mateus Gomes Ribeiro, Área de representa�vidade setorial da indústria, do comércio e de serviços: 29- Câmara de Dirigentes
Lojistas de Belo Horizonte: Titular: Breendon Almeida Ferreira Costa/Suplente: Lucas de Paulo Chaves, 30- Federação das Indústrias do Estado de Minas
Gerais - FIEMG - A convite da Comissão de Seleção, conforme estabelece o item 3.2.1, nos termos do Edital Sedese nº 06, de 08 de junho de
2024: Recondução: Titular: Frederico Lopes dos Santos Barbeitos/Recondução: Suplente: Tasso Fores� Galhano, Área de representa�vidade estudan�l: 31-
Par�do Liberal - Contagem - MG - Municipal: Titular: Samuel Lucca Miranda de Ma�os/Suplente: Gabriel Belchior Casadei, 33- União Juventude e
Liberdade:Titular: Pedro Lucas Gomes Mar�ns/Suplente: Vinicius Augusto Souza Reis, Área de direitos humanos: 33- Associação Movimento Mapa
Educação: Titular: Gabriel Guimarães Costa Rodrigues Pimenta/Suplente: Lyandra Cibelle Rocha de Oliveira, 34- Organização LGBT de Muriaé: Recondução:
Titular: Wesley Ferreira da Silva/Suplente: Lino Cesar Rosa do Nascimento, Área de saúde: 35- Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da 4
Região: Titular: Márcio Meira Brandão/Suplente: Daniela Rodrigues Villani, 36- Associação de Acolhimento Casa das Marias: Titular: Daniela Cris�na Dias
Guimarães/Suplente: Laura Luiza Costa. Declaro empossados, nessa data, 14 de Janeiro de 2025, como membros (as) do Conselho Estadual da Juventude, os
conselheiros(as) governamentais e da Sociedade Civil, mencionados acima, para o biênio 2024/2026. Na certeza de contarmos com a valiosa contribuição de
todos (as) na construção e deliberação de polí�cas públicas sociais direcionadas a promoção da Juventude no Estado de Minas Gerais, antecipamos nossos
votos de elevada es�ma e consideração. Terminando a leitura de posse dos conselheiros, o Sr. Ricardo agradece à todos presentes e se coloca à disposição
do conselho. : Joyce pede para Maria Rafaela fazer a chamada, a qual passa a realizar a leitura dos nomes das en�dades e dos seus representantes:
Representantes do Governo do Estado de Minas Gerais: 1- Pela Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/Subsecretária de Direitos
Humanos/SUBDH: Recondução -Titular: Anderson José Knupp/Suplente: Luiza Mascarello; 2- Pela Secretaria de Estado de Desenvolvimento
Social/Subsecretaria de Assistência Social/ SUBAS: Recondução: Titular: Adna Frediana Barbosa Nery/Recondução: Suplente: Rodrigo César da Rocha
Ribeiro; 3- Pela Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/subsecretaria de Estado de Esportes - SUBESP: Recondução: Titular: Ester Borges
Oliveira/Suplente: Fernanda Alves Ba�sta, 4- Pela Secretaria de Estado de Governo - SEGOV: Titular: Daniel Oliveira Santos/Suplente: Ana Carolina Moreira
da Rocha, 5- Pela Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão - SEPLAG: Titular: Diego César Evangelista Araújo/Suplente: XXXXX, 6- Pela Secretaria de
Estado de Educação - SEE: Titular: Mara Le�cia Carvalho de Souza Mar�ns/Suplente: Karla Cris�na Cerqueira, 7- Pela Secretaria de Estado de Cultura e
Turismo - SECULT: Recondução: Titular: Anna Carolina Oliveira Souza Santos/Suplente: Ká�a de Laura Borges, 8- Pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente
e Desenvolvimento Sustentável - SEMAD: Titular: Maria Sther Moreira/Suplente: Walter Aparecido do Couto, 9- Pela Secretaria de Estado de Jus�ça e
Segurança Pública - SEJUSP: Titular: Ana Carolina Gonçalves Ferreira/Suplente: Nathália Dantas Ferreira, 10- Pela Secretaria de Estado de Saúde - SES:
Recondução: Titular: Karina Elizabeth Evangelista Bretz/Recondução: Suplente: Adriana Padrão Rocha Miranda, 11- Pela Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Econômico - SEDE: Titular: Larissa Maria Leite Duarte/Suplente: Caio César de Castro Silva Coelho, 12- Pela Secretaria de Estado de
Agricultura, Pecuária e Abastecimento - SEAPA: Recondução: Titular: Tarliane Cris�ne Crisóstomo de Melo/Recondução: Suplente: Gilcemar Gonçalves
Araújo. Pela Sociedade Civil: Área de diversidade social: 13- Aliança Nacional LGBTI: Titular: Paulo Victor Barbosa/Suplente: Gregory Rodrigues Roque de
Souza, 14- Associação de Jovens Engajamundo: Titular: Izabella Liberato Lage/Suplente: Gabriela Victória San�ago Quintão, Área de expressão religiosa: 15-
Conferência Nacional dos Bispos do Brasil: Titular: Patrícia Amorim Gonçalves/Suplente: Jassiara dos Santos Figueiredo, 16- Centro Nacional de Africanidade



e Resistência Afro-Brasileiro - CENARAB: Titular: Rian Pablo Gonçalves dos Santos/Suplente: Arthur de Lima Barra Melo, Área de direito polí�co: 17- Par�do
Novo - Minas Gerais - MG – Estadual: Recondução: Titular: Matheus Biancardine Mota/Suplente: Vitória Ferreira de Melo, 18- Movimento Democrá�co
Brasileiro - Minas Gerais - MG – Estadual: Titular: Rian Carlos Ba�sta Ribeiro/Suplente: Marcos Vinicius Silva Ferraz, Área de esportes, lazer, cultura e artes:
19- Ins�tuto Macunaima de Cultura - Escola de Cidadania - IMC-EC, Titular: Vinicius Venades Monteiro/Suplente: Regiane Mar�ns Nonato, 20- Ins�tuto
Nossa BH: Titular: Mariana de Faria Ferreira/Suplente: Pedro Henrique Mamede Barbosa, Área de empreendedorismo: 21- Ins�tuto de Formação de lideres
- IFL: Recondução: Titular: Laura Rabello Carvalho/Suplente: Yuri Quadros Santos, 22- Ins�tuto Naação: Titular: Yasmin Barcelos Pires/Suplente: Xanthine
Lima Drummond, Área de direitos sociais: 23- Associação de Promoção e Desenvolvimento Social Novo Mundo: Titular: Lucas Estevão Ribeiro da
Silva/Suplente: Janete Ribeiro da Silva, 24- Par�do Socialista Brasileiro - Diretório Regional: Titular: João Pedro Adami Castelo/Suplente: Emanuele Antônia
de Souza, Área de trabalho e emprego: 25- Fundação CDL-BH: Titular: Luís Ângelo Santos Silva/Suplente: Milena Miranda de Sales, 26- Rede Cidadã: Titular:
Mayara Paula Cruz Ribeiro/Suplente: Melissa Verônica de Araújo, Área de meio rural: 27- Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais:
Titular: Daniel Ferreira Alves/Suplente: Luiza Lima Gaio, 28- Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais: Titular: Lucas Mar�ns
Ferreira/Suplente: Mateus Gomes Ribeiro, Área de representa�vidade setorial da indústria, do comércio e de serviços: 29- Câmara de Dirigentes Lojistas de
Belo Horizonte: Titular: Breendon Almeida Ferreira Costa/Suplente: Lucas de Paulo Chaves, 30- Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais - FIEMG
- A convite da Comissão de Seleção, conforme estabelece o item 3.2.1, nos termos do Edital Sedese nº 06, de 08 de junho de 2024: Recondução: Titular:
Frederico Lopes dos Santos Barbeitos/Recondução: Suplente: Tasso Fores� Galhano, Área de representa�vidade estudan�l: 31- Par�do Liberal - Contagem -
MG - Municipal: Titular: Samuel Lucca Miranda de Ma�os/Suplente: Gabriel Belchior Casadei, 33- União Juventude e Liberdade:Titular: Pedro Lucas Gomes
Mar�ns/Suplente: Vinicius Augusto Souza Reis, Área de direitos humanos: 33- Associação Movimento Mapa Educação: Titular: Gabriel Guimarães Costa
Rodrigues Pimenta/Suplente: Lyandra Cibelle Rocha de Oliveira, 34- Organização LGBT de Muriaé: Recondução: Titular: Wesley Ferreira da Silva/Suplente:
Lino Cesar Rosa do Nascimento, Área de saúde: 35- Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da 4 Região: Titular: Márcio Meira
Brandão/Suplente: Daniela Rodrigues Villani, 36- Associação de Acolhimento Casa das Marias: Titular: Daniela Cris�na Dias Guimarães/Suplente: Laura Luiza
Costa. Terminando a Sonoridade de Posse, a Superintendente de Estado de Desenvolvimento Social/Sedese, Danielle Rodrigues Domingues agradece a
presença de todos(as) e desejando um bom dia e considerando cumprida a finalidade da reunião, encerrou a reunião de solenidade de posse do Cejuve às
10h30.

 

Referência: Processo nº 1480.01.0016529/2024-78 SEI nº 107743192


